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Habilidades e Competéncias

e (EF35LP30) Diferenciar discurso indireto e discurso direto, determinando o
efeito de sentido de verbos de enunciagao e explicando o uso de variedades
linguisticas no discurso direto, quando for o caso.

e (EF35LP10) Identificar géneros do discurso oral, utilizados em diferentes
situagoes = contextos comunicativos, & suas caracteristicas
linguistico-expressivas e composicionais.

Exercicios - Vozes Verbais

AFORA VU B CHELESANTOR. 0 G

NOSSA, QUE LEGAL! ESSES

NOVOS FINANCWMENTOS ESTAD
FACLITANDO BASTANTE A
COMFRA DA CASA
PROPRIAS

1) Observe a tirinha ao qual o homem comenta com a namorada
uma noticia. Como ele a interpreta?

2) Ele parece partilhar dos mesmos planos que a namorada?
Justifique sua resposta com elementos da tirinha.
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3) A frase “Esses novos financiamentos estao facilitando bastante
a compra da casa propria” esta na voz:

4) Reescreva a frase anterior na voz passiva:
A compra da casa propria por esses
financiamentos.

5) A mulher poderia dizer: “WVamos nos casar entao!”. Essa frase
esta na voz:

6) Observe as construgbes a seguir e marque a que esta
classificada de forma incorreta:

Todos queriam sair de la. — Voz Ativa

Eles foram deixados para tras. — Voz Passiva

Eles cairam no buraco. — Voz Reflexiva

7) Escreva as oragdes na voz passiva:

a) O delegado interroga as testemunhas.

b) Os mestres analisarao a prova.

c) Ele tratava com amor as criancas.

d) O filho do vizinho entrega as correspondéncias.
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Discurso Direto e Indireto

Hik HA! EU ME TORNET &E:‘mw'ﬂ mﬂ"“ﬁ EU SOU COMPLET AMENTE Iﬁm PIAROS
e | QuALQUER CRIME SEM sER BIVA PATRNDO S5
DEVECTADG. g T ety %
J p POTE PE FISCOLSTOS?.

1) Calvin € um garoto muito criativo. O que ele inventou nessa
tirinha?

2) Qual foi o motivo que o levou a se tornar invisivel?

3) Por que Calvin teve que tirar a roupa?

4) O truque do Calvin deu certo? Justifique.

5) Ha uma palavra escrita de modo errado na tirinha. Transcreva
essa palavra e corrija-a.
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6) Conte a histdria da tirinha no discurso direto:

7) Conte agora a historia da tirinha no discurso indireto:
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